

因高压线改迁、两村土地久征不下等致修路受阻——

# 十几公里福马公路修修停停近三年

■ 本报记者 邵长春

“我们爱我们的新家，但小区门口正在修建的福马公路施工断断续续，十几公里的路修了快3年还未完工，让业主们饱受出行不便之苦。”近日，澄迈福山镇某小区多名业主联名给本报发来一封求助信，希望能引起有关部门重视，急群众之所急。

据了解，福马公路为海南环岛高速公路福山互通至临高马袅，全长12.7公里，其中福山境内4公里，临高境内8.7公里。

何以一段十几公里的路修了近3年还未完工？本报记者对此展开了调查。

## 澄迈段： 高压线改迁致停工

8月8日下午，记者刚进入该小区，就被业主们围着倾诉这条公路带来的烦恼。小区居民许英辉说，福马公路从

2014年初就开工建设，但不知什么原因，从2015年底起停工至今。

“由于福马公路未完工不能通行，我们只能走辅路去镇上买东西。”业主张光永告诉记者，辅路的损坏相当严重，通行条件很恶劣，给小区居民日常出行带来很大不便。特别是一到雨天就几乎无法正常通行，包括他在内有多位老人外出时都曾在这条路上摔倒。

对小区居民反映的问题，福马公路的业主单位省交通运输厅和项目代建单位专门派代表到现场向居民解释。福马代建指挥部总工程师冉海峰说，福马公路在该镇墩茶村水利沟一带与海口供电局从福山变电站送至大丰两条220千伏高压线相交叉。

冉海峰说，由于水利沟地势低洼，需要大幅度垫高，建成后的路面与两条高压电线最小净空间都不到7米，远低于相关行业标准规定的最小垂直距离11米的要求，“出于安全考虑不得不停工。”

为了保证输送电路以及建成后福马公路的行车安全，彻底消除安全隐患，就要对两条高压线进行迁改架高，但由于两条高压线关系到海口地区大面积供电，且线路迁改牵涉多部门，需要大量前期准备工作，直到今年5月才动工迁改线路，并于7月25日完成了两条高压线的迁改架高。

记者在施工现场看到，远处新架设的铁塔已将高压线挑高了数十米，远离施工路面；近处一台挖掘机已经开始作业。冉海峰说，这几天将重新施工，预计到今年11月中旬，福马公路福山段就可实现功能性通车，小区业主出行难题届时一定能得到解决。

## 临高段： 争议土地成了“肠梗阻”

事情到这里似乎已经圆满解决，但福马公路“肠梗阻”的难题却依旧，而症结所在则是临高境内的

征地问题。

尽管福马公路临高境内只有8.7公里，但从项目开建到现在，征地难就一直困扰着项目的推进。就在上周末，项目标段内两户涉及搬迁的房屋才拆除完毕，而福马公路临高段按原计划本该在去年中就完工了。

据了解，目前项目最大的阻碍是位于临高县博厚镇马袅居委会和昌富居委会之间一块被征用的40亩的土地，而这块土地恰恰在马袅村、和客村两村320亩的争议土地范围内，两村各不相让。

对此，省交通运输厅、临高县政府等也多次协调，但均未能有效解决。工期漫长给施工方带来很大压力，这也意味着福马公路很有可能成为“断头路”。

## 相关部门： 不会让福马公路成断头路

据了解，福马公路建成后将连

接起海南环岛高速、澄迈福山、金牌港、马袅湾等地，大大缩短临高县城到环岛高速的车程，推动金牌港和马袅湾等地开发建设，对我省西海岸带的旅游有重大提升作用，临高也将大大受益。

临高县博厚镇党委相关负责人表示，如果是两个人之间的土地纠纷，镇里比较容易协调，现在涉及两个村的土地纠纷，必须要国土部门明确权属。

临高县国土资源局相关负责人则表示，征地的主体还是在博厚镇当地政府，而且有关两村土地权属的划分更早的时候就有政府文件加以明确，即使法院后来的判决也是在政府文件基础上做出的，所以还是具体执行的问题，他建议施工方加快在已征收地段的施工进度，到最后政府肯定有办法解决争议地的问题。“我们不可能让福马公路变成‘断头路’！”

(本报金江8月9日电)

## 一男子因谎称飞机 有危险品被批捕

因与女友吵架，事发美兰机场

本报海口8月9日讯（记者丁平 通讯员吴淑晓 米晓波）近日，海口市人民检察院受理了一起拨打机场电话捏造虚假恐怖信息案，该院以涉嫌编造恐怖信息罪批准逮捕了该案犯罪嫌疑人王某龙。

王某龙到案后称其与女朋友发生争吵，女朋友欲飞回北京，为了发泄烦恼、挽留女朋友，就干了傻事。7月17日事发当天，王某龙在手机上搜到了海口美兰机场24小时问询电话，临时起意打电话给海口美兰机场称“海口飞往北京航班有危险物品”，其后因后怕就挂断电话并关机。

这通带有恐怖信息的电话，让机场紧急启动应急程序。当天海口飞北京航班，涉及到7个班次和起飞、降落、经停4个机场。海口警方通报了广西、湖北、北京等地相关机场同步应对，机场花费4个多小时对相关的3架航班进行清舱，对109名乘客、52件行李、769公斤货物进行二次过检，确定无异常后才让航班起飞。

经公安机关侦查，于7月18日将犯罪嫌疑人王某龙抓获并押回海口。

根据《刑法》第二百九十一条之一：“投放虚假的爆炸性、毒害性、放射性、传染病病原体等物质，或者编造爆炸威胁、生化威胁、放射威胁等恐怖信息，或者明知是编造的恐怖信息而故意传播，严重扰乱社会秩序的，处五年以下有期徒刑、拘役或者管制；造成严重后果的，处五年以上有期徒刑。”

## 西线高速两车 追尾1死2伤

昨晚10时交通管制路  
段恢复通行

本报石碌8月9日电（记者良子 特约记者周平虎）9日13时50分，环岛高速448公里路段（昌江境内）三亚往海口方向一运输天然气罐（空载）车与一重型货车追尾，事故造成1人死亡、2人受伤。

事故发生后，昌江公安交警、消防、120等部门赶到现场组织抢救伤员，处理现场，为确保安全，交警对事故路段（大坡互通至邦溪互通）实施双向交通管制。消防部门排查、处理空载天然气罐车可能存在的隐患。

截至晚上10时，事故现场已处理好，管制路段恢复通行。



## 海口新建 智慧垃圾分类回收屋

8月9日下午，全国首家智慧垃圾分类回收屋在海口正式投入运营。据介绍，相比于以前的分类垃圾桶，此智慧垃圾分类回收屋更人性化。回收屋整体构造全部由环保材料组成，屋内设置了感应自动橱窗，居民投放垃圾时窗口会自动感应打开，不需要动手。此外，回收屋内还设立了无菌除臭装置，可净化垃圾回收房内的空气，做到屋内屋外无异味。

文/本报记者 叶媛媛  
通讯员 贺云静  
图/本报记者 张茂 通讯员 龙泉

## 海口一居民楼 竟成“酒仓库”

一商家私藏500多箱白酒已被责令整改

本报海口8月9日讯（记者王培琳 丁平）近日，记者接到群众举报称海口海甸五中路富颐花园小区E栋二楼现存放白酒500多箱。举报人表示，自己住在该小区，大量白酒存在消防安全隐患，居民们十分担忧。为此，消防部门鉴定有安全隐患，当事人被责令整改，本周之内存放在该小区的所有白酒将全部撤离。

对此，经美兰消防大队查实：一家经营白酒的公司租用小区经营中心用于办公，擅自将办公室当作临时仓库，存放大量白酒。消防部门提醒：高度白酒具有一定的危险性，必须存放于专用仓库并且远离人群居住区。

**绿地集团**  
世界500强企业

**福邸**  
BLESSING HOUSE  
政务中心 天工大邸

# “魔兽”来袭 海口2016暑期巨兽展

抢票热线·(0898)·6618 9999

地址：海南国际会展中心斜对面绿地海长流营销中心